

# 活出爱的教会

时间: 30 分钟

## 【前言】

我太太最近开始半职工作，我们请了一个保姆来帮忙照顾小孩。我在准备这篇证道的时候，我们聊到了信仰。她笃信佛教，我们就开始聊基督信仰。聊着聊着她，她有一个朋友，认识一个基督徒，这个基督徒受了洗，可是却让人很难以忍受，每次请了一个人后就把人骂跑了，所以造成她对基督徒打一个大大的问号。但她也认识一个盲人，不单单自己很努力，后来还开店，然后请其他的盲人来一起做，不但是自己得到帮助，也帮助其他人。她说，这个盲人曾经说，有人开导过他，所以他能够再站起来。他更说，天关了一扇门，会开一扇窗。我一听，这个人很可能是一个基督徒，因为这是基督徒常说的话。我告诉保姆说，教会不是一个圣人的地方，是罪人的地方，教会比较像是医院，我们每个人都是病人，来到医院让神医治我们的身心灵。可是这也给我们自己一个反省，我是什么样的基督徒，我们的教会带给人的是什么？

在上上次我们说，真正的自由是运用自己的自由去爱神爱人，做人的奴仆；上次的证道我们提到，要顺着圣灵的带领，主动的被动，快乐的挣扎，结出圣灵的果子；今天我们要说的是，如何实际的活出这样的一个爱的教会。今天的证道，很简单也很难，简单因为经文本身不难明白，难的是要做到很难，同样的我们必须主动的被动（Active Passivity），求圣灵的带领。

## 1. 认识自己，不惹气、不嫉妒

5: 26-不要贪图虚名，彼此惹气，互相嫉妒。6: 1-弟兄们，若有人偶然被过犯所胜，你们属灵的人就要用温柔的心把他挽回过来；自己也要留意，免得也被引诱。2-你们各人的重担要互相担当，这样就会成全基督的律法。3-人若没有什么了不起，还自以为了不起的，就是自欺。4-各人要省察自己的行为；这样，他所夸口的只在自己，而不在别人。5-因为人人必须担当自己的担子。6-在真道上受教的，要把一切美好的东西与施教的人分享。7-不要自欺；神是轻慢不得的，因为人种的是什么，收的也是什么。8-顺着肉体撒种的，必从肉体收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。9-我们行善不可丧志，因为若不灰心，到了适当的时候就有收成。10-所以，一有机会就要向众人行善，向信徒一家的人更要这样。

**5:26-不要贪图虚名。**这个词原文主要的意思是：对自己有错误或是不切实际的想法。当我们有这样的看法的时候，我们和他人的关系就自然受到影响。当你对自己产生错误或是不切实际的想法的时候，有两种情况产生。一种是惹气，一种是嫉妒。惹气，意思是挑战，就是我在一个比赛中向你挑战，要证明我比你行。这是看自己太高产生出来的后果。嫉妒，也代表不认识自己，他觉得自己没有，所以就嫉妒他人。

我发现，人和人的关系很微妙，当你在嫉妒或挑战他人的时候，你会发现你们的关系已经受到影响，这年头大家都很精明，一个人是真心还是假意都会显明出来。或许你说，知人知面不知心，没错，一个人的心有的时候看不出来。可是还有另一句话，日久见人心。当你嫉妒人或是挑战人的时候，你无形中已经在人的心中形成了一种疙瘩，即使是短暂的时间看不出来，时间一长就遮掩不来。关系是双方面的，代表两个人都要付出，当一个人对自己有错误看法的时候，他的人际关系一定受到影响。一个认识自己的人，他不会觉得自己很了不起，去挑战人，也不会很自卑，去嫉妒人。他知道自己独特的，因为神造每个人是独特的；他知道神爱他，因为耶稣为他死在十字架上，他不需要去证明什么，他也不需要去强夺什么，他就是他。记得我们说过，你是你，我是我，他是他。

扪心自问，你是否会嫉妒或是挑战一些人？你是否真的认识自己？一个活出爱的教会，会友和会友之间有好关系，因为每个人都知道自己的位份，持守自己的本分，不互相攻击，不互相嫉妒。

## 2. 担彼此的担子，不自以为义、不自私

单单是认识自己还不够，要活出这样的教会，保罗说：**2-你们各人的重担要互相担当，这样就会成全基督的律法。**各人的重担是什么意思？从上下文来看，应当指的是人的软弱、过犯、错误教训等等，也就是情欲的事。可是如果我们看第六节，**6-在真道上受教的，要把一切美好的东西与施教的人分享。**这里比较说的是金钱上的分享，第十节**10-所以，一有机会就要向众人行善，向信徒一家的人更要这样。**这里说的所有的善事。所以狭义的说，重担指的是当一个人罪难过的时候、或是信心软弱疲乏，我们就要和他们一起背，一起走。广义地说，可以延伸到这个人的所有需要，当人无力承担的时候，我们愿意和他一起背他的担子。第二节后半说，这样就会成全基督的律法，5:14节说，**5:14 因为全部律法都包括在“爱邻如己”这一句话之内了。**所以，当我们担彼此的重担的时候，我们就成全了律法，我们也将爱人如己这句话活出来。第八节更说：**7-不要自欺；神是轻慢不得的，因为人种的是什么，**

收的也是什麼。<sup>8</sup> 顺着肉體撒種的，必從肉體收敗壞；顺着聖靈撒種的，必從聖靈收永生。種瓜得瓜，種豆得豆。你如果顺着聖靈，活出愛的生命，你更能確信自己有永生。

擔彼此的擔子，反過來是什麼，就是落井下石、幸災樂禍。很多時候，我們聽見一個基督徒離婚，我們會說，我才和他不一樣，我們自以為義。可是結婚的人都知道，婚姻真的很不容易，所以我們應該做的，是多為這個人禱告，到適當的時候和他聊聊他的心情。擔彼此的擔子。越久的基督徒，越容易自以為義，因為你覺得懂得比人多。可是常常擔別人的擔子的人，知道人的難處不是 1+1=2 這麼簡單。

我有一個例子，我必須說老實話，當我一開始聽到西雪梨華人教會在找牧師，Burwood 華人長老會總部要搬到 Lidcombe，我並沒有想到要為他們禱告。可是上個星期神感動我，應該多為其他的教會禱告，像這段經文一樣，我們要擔彼此的擔子。所以從上個星期開始，我把其他教會的需要列入我們的禱告事項，求神幫助他們找到合適的牧者，也幫助長老會總部搬遷順利，希望這兩間教會能更興旺。也請各位為雪梨台福英文堂能夠找到合適的牧者禱告。

擔擔子容不容易？不容易。<sup>9</sup> 我們行善不可喪志，因為若不灰心，到了適當的時候就有收成。<sup>10</sup> 所以，一有機會就要向眾人行善，向信徒一家的人更要這樣。行善不可喪志，表示我們都很可能會喪志，很可能會灰心。擔一個擔子容易，天天都去幫忙挑擔子就難。你幫一個人禱告一次容易，天天很難。一個真正擔擔子的人，他要有敏感度，知道人的擔子是什麼；他要有恒心，願意長期的擔這個擔子；他更要隨時預備自己，一有機會就要向眾人行善。你是這樣的人嗎？請向你旁邊的說，請讓我分擔你的擔子。

### 3. 擔自己的擔子，不占人便宜、不推卸責任

不少華人，愛貪小便宜。上飛機，什麼都要帶走；只要是免費的都不放過。真的是需要，還是因為貪心？真的不夠，還是別人的錢好用。第四、五節說，<sup>4</sup> 各人要省察自己的行為；<sup>5</sup> 因為人人必須擔當自己的擔子。意思是說，我們不要占人的便宜，也不要推卸我們應盡的責任。基督徒要彼此擔彼此的擔子，但是基督徒不能因為別人願意擔我們的擔子，就占人的便宜。每個人都有神托付給他的責任，每個人都要自己向神交帳。在約翰福音里，當耶穌說彼得將來會殉道，彼得問耶穌說，門徒約翰將來會如何。耶穌說，與你何干，也就是和你沒有關係。所以有一天，我們到了神的審判台前，神啊，你看某某，他這樣那樣，我都沒有這樣那樣，神會說，他與你何干，你管好你自己的事。

圣经上说，马太福音 16 : 24 于是耶稣对门徒说：“若有人要跟从我，就当舍己，背起自己的十字架来跟从我。”一个扛着十字架的人。一个觉得自己十字架太重的人，向神埋怨。神告诉他，放下你的十字架，这个房间里有很多，你自己选。这个太轻、那个太重，最后他找到一个刚刚好的，就是他之前放下的那一个。

有些担子你只能自己背。我从前有一个祷告伙伴，他是一个宣教士，最近回来澳洲，他回来的原因是因为发现淋巴腺癌，他和我相同岁数，35岁，也是两个小孩，但这不是最难的，最难的是他要去宣教以前，要先参加一个宣教机构，做体检、心理测验、还有找足够的人支持他的生活费，我觉得比办移民还麻烦，但是他好不容易完成了这一些，全家到了国外，学了一年的语文，后来得知患病，就回来做治疗，你很希望为主做工，却突然发生这样的问题，真的很难明白神的旨意。他是一个努力背自己的担子的人，从来不给人造成负担。可是他虽然没有说，每次他做化疗前都会打给我，问我可不可以去见面聊一聊，我相信他真的很希望有人能够陪他在化疗打点滴。我因为感冒，没有去，可是我也愿意用祷告和他一同背他的担子，但是无论我怎么做，我都没有办法全然了解化疗的痛苦，他还是必须自己走这条路。有些事你可以一起担子，但是有些担子，只有耶稣能和你一起度过。

有些事情是神交给你的。譬如说你的父母、你的孩子、你的疾病、或是你对某些人的负担。别人可以帮你担一些，为你的父母信主祷告，为你的孩子做保姆，可是他们做的还是有限，你必须自己担这些担子，别人也不能帮你生病。但是同时我们也是一起走，上次 Spencer 带我们唱：“有人在为你祷告。”很多人很感动，因为当你最软弱的时候，知道有人在为你祷告，你心中真的有平安，当你不良于行的时候，有人愿意使用他的车子时间，我们也要学习分担我们的担子，但是我们如果自己能够，也不要占别人的便宜，利用人的爱心。

## 【结论】

如果每一位在座的，都能真正的认识自己，就少了很多纷争。如果每一个人都能主动的去爱人，担彼此的担子，人生的道路就轻松很多。如果每个人都能主动的担好自己的担子，不占人便宜，负上应尽的责任，分担你担子的人就能更甘心乐意。你发现了没有，圣经都是要求我们从自己开始。所以，活出爱的教会，要从自己开始。我们一起来祷告。